

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Родить или усыновить - дилемма для швейцарцев | Adopter ou mettre un enfant au monde - dilemme pour les Suisses

Author: Лейла Бабаева, [Невшатель](#), 03.05.2016.



Марион Тьеш: государства призывают граждан усыновлять детей у себя на родине (rts.ch)

Швейцарцы все реже усыновляют детей из других стран: за последние 20 лет ежегодное число таких детей сократилось втрое. Вместо этого жители Конфедерации все чаще обращаются к вспомогательным репродуктивным технологиям.

|

L'adoption des enfants nés à l'étranger est en chute en Suisse ces dernières années: les parents se tournent de plus en plus souvent vers la procréation médicalement assistée. Adopter ou mettre un enfant au monde - dilemme pour les Suisses

Дети – цветы жизни, остатки рая на земле, свет в конце туннеля, наша радость и упование... На детях мир зиждется... Но что делать, когда, несмотря на все усилия родителей, нежный ангелочек не спешит к ним из заоблачных далей? Раньше существовал лишь один способ, гуманный и сравнительно безопасный: взять к себе на воспитание ребенка из многодетной семьи. Поскольку таких семей в Швейцарии становилось все меньше, детей усыновляли преимущественно за границей. Но с развитием медицинских технологий отпала тягостная необходимость идти за три моря – в ближайшей больнице вам подскажут, как обойтись без аиста и без сирот и при этом заиметь собственного ребенка. Впрочем, не всегда все так просто, даже в век научного прогресса.



В начале 1960-х годов в Цюрих прибыло несколько сот детей из Тибета, которых потом усыновили швейцарцы (lematin.ch)

Немного статистики. Если в 1993 году семьи Конфедерации пополнили 923 ребенка из других государств (в 1970-80 годах цифра было гораздо выше, детей привозили из Кореи и Индии «целыми самолетами»), то в 2014 году усыновлений было только 243. Если раньше швейцарцы иногда усыновляли двухмесячных детей, то сегодня такого не случается, отметила доцент семейного права Фрибургского университета Изабель Ламмеран в интервью телерадиокомпании RTS.

Причина такого сокращения - не глобализация и потеря духовности, а то и просто элементарной жалости, а улучшившийся контроль за количеством рождений в странах, откуда обычно приезжают в новые семьи приемные дети, а также возросший уровень жизни. Кроме того, правительства других государств призывают своих жителей усыновлять сирот у себя на родине, вводя соответствующие программы поощрения, а некоторые страны (например, Румыния) и вовсе запретили усыновлять иностранцам их маленьких граждан в связи с участившимися случаями злоупотреблений. «Вот уже несколько лет, как усыновление на государственном

уровне опередило усыновление на международном», - подчеркнула тенденцию Марион Тьеш, психолог ассоциации Espace A, которая оказывает помощь парам, желающим усыновить ребенка.

Тем временем изменился и портрет усыновляемого ребенка в Швейцарии: он старше и иногда имеет проблемы со здоровьем. А тем, кто хочет пополнить свою семью таким способом, приходится пройти через длительные и трудные процедуры, а ожидание радостного события занимает несколько лет.

Изменился и портрет швейцарцев, желающих усыновить ребенка. В 1960-80 годах это были, как правило, пары, уже воспитывающие собственных детей, и которые усыновляли еще одного из чувства солидарности. Сегодня речь, прежде всего, идет о бесплодных семьях или одиноких женщинах, которым перевалило за сорок.

«Часто это люди, которые отдали предпочтение карьере, отсрочив ребенка на неопределенное время», - пояснила Изабель Ламмеран.

Все больше швейцарцев обращаются в последние годы и к вспомогательным репродуктивным технологиям (ВРТ): в 2002 году на это решились 3500 женщин, а в 2014-м - уже 6269. Как отметил руководитель отдела репродуктивной медицины в Университетском госпитальном центре кантона Во (CHUV) Николя Вюймо, «такая тенденция усиливается благодаря прогрессу в сфере ВРТ, и изменениям в общественном сознании: теперь почти никого не шокируют рождения при помощи ВРТ». К этому прибавляется не менее важная причина: желание родителей иметь детей с собственной генетикой. Увеличился в последнее время и уровень удачных беременностей, достигнутых при помощи экстракорпорального оплодотворения (в среднем около 30%). Безусловно, успех зависит и от таких факторов, как возраст и состояние здоровья женщины.



В 1970-е годы детей из Кореи привозили целыми самолетами (rts.ch)

...Около десяти лет назад проживающие в Ле Локле (кантона Невшатель) Ракель и

Юсеф Камри узнали, что не могут иметь детей. В 2003 году они обратились за помощью к медицине, несколько лет прошли в бесплодных попытках, после чего пришлось признать, что природу не заставишь сделать то, чего она не хочет. «Нам было очень тяжело в моральном отношении, после каждой неудачи приходилось все начинать с нуля», - поделился Юсеф. Погоревав из-за невозможности вырастить своего биологического ребенка, пара четыре года назад решилась на усыновление.

«В идеале мы представляли себе малыша, который будет похож на нас обоих, но, в сущности, мы хотим ребенка, и неважно, родим мы его сами или усыновим, все равно он будет нашим», - рассказала Ракель. Невшательцы решили принять в свою семью ребенка из Доминиканской Республики (куда они специально съездили в феврале этого года, чтобы познакомиться со страной и почувствовать, как их мечта обретает реальные очертания), и надеются, что он будет с ними в конце этого года. Юсеф подготовил для будущего чада первый подарок – плюшевого слоненка. «Мне не знакомы чувства, которые охватывают вас при виде собственного ребенка, но по мере того, как приближается время его приезда, я начинаю представлять себе эти эмоции», - поделился он.

Усыновить чужого ребенка или попытаться родить своего – решение за будущими мамами и папами... Главное, чтобы добрый ангел осветил и взвеселил родительское сердце.

[рождение ребенка в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Женитьба-лайт» на повестке дня в Швейцарии](#)

[Декретный отпуск для приемных родителей](#)

[Детские слезы в Швейцарии](#)

[В Швейцарии рожают больше детей, а усыновляют меньше](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/rodit-ili-usynovit-dilemma-dlya-shveycarcev>